

Historie Čitic 2011

2011 V roce 2011 jsme mohli na našem území pozorovat nejen částečné zatmění slunce 4. ledna, ale i úplné zatmění měsíce v polovině června a znovu 10. prosince. Červnové zatmění bylo relativně vzácné, protože Měsíc prošel přímo středem zemského stínu. Naposledy se tak stalo 16. července 2000 a znovu k tomu dojde 27. července 2018.

A když už je řeč o vesmíru, 9. července odstartoval poslední raketoplán a po 30 letech uzavřel éru létání těchto plavidel do vesmíru. NASA ustoupilo od letů těchto vesmírných plavidel z důvodu vysokých finančních nákladů.

A do třetice vesmír. Naše republika má druhého českého astronauta po Vladimíru Remkovi, stal se jím pohádkový Krteček autora Zdeňka Milera, který letěl jako maskot astronauta Andrea Feustela při letu raketoplánu Endeavour v červnu roku 2011. Malíř a ilustrátor Zdeněk Miler se ještě stačil s krtečkem po návratu z vesmíru setkat, ale bohužel 30. listopadu zemřel ve věku dožitých 90 let.

V pátek 11. března v 14:46 místního času zasáhla Japonsko série velmi silných zemětřesení. Těžce zasažena byla rovněž jaderná elektrárna Fukušima Daiichi. Epicentrum zemětřesení bylo identifikováno geologickou službou USA přibližně 373 kilometrů severovýchodně od Tokia, cca 130 kilometrů východně od města Sendai na ostrově Honšú. Síla zemětřesení byla klasifikována na 8,9 stupně Richterovy stupnice, což je jedno z nejsilnějších zemětřesení, které kdy bylo zaznamenáno v moderní historii lidstva. Otřesy uvedly do pohybu obrovskou masu vody, která ve formě tříadvacetimetrové vlny tsunami smetla pobřeží Japonska. Tato událost se zapsala jako den největší přírodní katastrofy, která zemi postihla. Zemřelo přes 14 tisíc lidí, dalších 12 tisíc se pohřešovalo a došlo k výraznému poškození jaderné elektrárny.

Počátkem května se v sousedním Německu objevila smrtící bakterie asi ze zeleniny, pravděpodobně z vypěstovaných klíčků ze semen dovezených z Egypta. Na nebezpečnou střevní infekci se bohužel i umíralo (50 mrtvých a přes 4 000 nakažených) a nákaza pronikla do celé Evropy, tedy i do naší republiky, u nás naštěstí bez obětí.

V březnu se v naší republice opět po deseti letech sčítalo a výsledky? Zvyšuje se počet vysokoškoláků i lidí bez vzdělání, přibýlo negramotných. Celkem u nás v republice žije 10.562.214 obyvatel, tj. o 332.154 lidí více než při minulém sčítání.

Podle předběžných výsledků má naše obec 885 obyvatel, z toho 446 mužů, 439 žen, 144 dětí do 14 let, 625 obyvatel ve věku 15-64 let, 116 obyvatel starších 65 let. Ekonomicky aktivních je 419 obyvatel, 372 je zaměstnaných. V obou obcích je celkem 187 obydlených domů a 276 bytů.

Bohužel ani v letošním roce hospodářská krize nepolevila a projevuje se i ve stoupajících cenách. Občané to pocítili u potravin, ale hlavně u benzínu a nafty, kde se cenová hladina pohybuje nad 35,- Kč/l, ale i jinde, např. v zasílání balíků, které Česká pošta od října zdražila. Občané již začínají protestovat, neboť jejich platy se nezvedají (Karlovarský kraj má nejnižší mzdy), nezaměstnanost je stále vyšší (na Sokolovsku v lednu 14%, tj. 29 lidí na 1 volné místo). Jak se nemají občané bouřit, když například ředitel Českých drah přiznal půlmilionový měsíční plat a další bonusy. Ke konci září byla vyhlášena další reforma důchodů, když opět došlo k prodloužení věku odchodu do důchodu, a z peněženek nám ubyla další papírová bankovka - padesátikoruna, které skončila platnost.

Počátkem prosince sněmovna schválila ústavní novelu, která zavádí přímou volbu prezidenta hlasy nás všech. Na téma prezident jen doplnění: Bývalý prezident Václav Havel oslavil počátkem října 75. narozeniny a počátkem prosince zemřel.

Začátek roku byl v našem kraji poněkud mokrá. Tající sníh v lednu rozvodnil řeku Ohři, u nás vystoupala hladina řeky až na 326 cm a voda zatopila i silnici pod železničními mosty směrem na Dolní Rychnov.

Počátkem února bylo ohlášeno, že nejstarší porcelánka Haas a CZJEK v Horním Slavkově končí z důvodu nízkého odbytu, bez omezení fungovala od roku 1792 a teprve pokračující ekonomická krize ji položila na lopatky.

Chystalo se mistrovství ve stínání bolševníku, kterého máme bohužel v katastru obce také dost, ale nakonec bylo zrušeno pro nedostatek finančních prostředků - kraj tento projekt nepodpořil. Je to škoda, už by se s tímto

nepříjemným invazním rostlinným druhem mohlo něco začít dělat.

V květnu při suchém počasí hasiči likvidovali desítky požárů trávy, ale třeba i padlý strom u naší obce po bouři. Poškozen byl také vlakový koridor mezi Dasnicemi a Citicemi, ale ne z důvodu počasí, ale z důvodu krádeže kabelů, což zapříčinilo nefunkčnost závor.

Byly otevřeny tři nové úseky cyklostezky: průjezd Loktem, Sokolovem a trasa Chocovice - Kynšperk. Došlo také k napojení cyklostezky podél Ohře na cyklotrasu v Ústeckém kraji. Plánované cyklostezky u jezera Medard zatím nebudou - mikroregionu Pod Chlumem chybí finance, lépe řečeno chybí finance v rozpočtech obcí, kterými by v případě podání žádosti o dotaci musely přispět. Ale řekla bych, že cyklistům na horských kolech to až tak nevadí, zůstaly zde cesty po těžářích, které se dají v pohodě projet. V letošním roce se také řešily problémy na stávající cyklostezce, kdy v části vedoucí k zahrádkám u kolejí v Citicích dochází ke střetům mezi cyklisty a automobilisty, kteří sem mají vjezd povolen obcí a projíždějícím cyklistům se to nelíbí.

Koncem prázdnin zahájil provoz nový terminál v Sokolově a i naši občané tak už nemusí při přestupování z vlaku na autobus nosit zavazadla asi 500 m přes most přes Ohři, ale autobusové nádraží se nyní nachází těsně vedle vlakového.

Opět se po třech letech u nás začala otřásat zem, otřesy o síle do 3,5 Richterovy stupnice vycházející z území Nového Kostela u Chebu začaly 24. srpna a pokračovaly s přestávkami až do začátku prosince. Zemětřensný roj postupně zeslaboval a tak nedošlo v našich obcích k žádným škodám.

Počátkem října opět proběhlo každoroční čištění řeky Ohře z Kynšperka nad Ohří do Sokolova studenty ISŠTE a sousední obec Šabina dokončila kanalizaci. Po delší přestávce začalo opět napouštění vody z Ohře do jezera, když se čekalo na vyšší stav hladiny řeky a lepší kvalitu vody. Zatím se napouštělo pouze v rámci zkušebního provozu, jinak voda v jezeře přibývá pouze přírodními srážkami.

A jak pokračuje stavba nové R6? V dubnu byl zprovozněn pruh z Chebu do Karlových Varů s omezeními a v červenci se otevřel i druhý pruh z Karlových Varů do Chebu, takže konečně zmizely kamiony ze silnice vedoucí naší obcí. Zprovoznění obou pruhů umožnil nový most „U Petry“, který je o 6 m širší a o cca 2,5 tisíce tun lehčí, dokonce byl oceněn odborníky za mimořádné technické řešení inženýrského problému. Horší to už je s kvalitou nové vozovky. Teprve rok starý úsek mezi Kynšperkem a Černým mlýnem se musí opravit, naštěstí bez úplné uzavírky. Dostavba R6 směrem na Prahu se zatím neplánuje, ale plánuje se zpoplatnění našeho kousku dálnice v délce 37,5 km a nepomáhají protesty řidičů, ani kraje.

Obecní zastupitelstvo ve složení Josef Sháněl, Alena Soprová, Ing. Radek Hošek, Ing. Vladimír Kohout, Martin Kopecký, Viktor Marek, MUDr. Ivan Martin, Jan Vetchý, Ing. Miroslav Zechner, Dagmar Šimová a Bedřich Vágner se v letošním roce zabývalo například těmito záležitostmi:

- dokončením IV. etapy územního plánu, schválením změny využití pozemku za zastávkou MHD, kde si majitelé, provozovatelé restaurace, manželé Walterovi plánují postavit rodinný dům;
- prodejem části pozemku p.č. 378 (za kostelem) na základě žádosti z roku 2009 p. Peškovi, který bydlí od letošního roku v bytě v č.p. 34, prodejem části pozemku p.č. 416/1 (před bývalou samoobsluhou) p. Kašparovi na základě žádosti z roku 2010, koupí části pozemku p.č. 381/4 (prostranství u nádraží) od Českých drah, kdy tento nákup probíhá již také od roku 2010, bezúplatným převodem do majetku obce některých komunikací od Pozemkového fondu, prodejem pozemku p.č. 403/22 u nového domu manželů Moudrých, prodejem části pozemku p.č. 374/31 paní Jiřině Kopecké pro stavbu rodinného domu s podmínkou zahájení stavby do tří let a kolaudace domu do pěti let;
- neschválením prodeje pozemku p.č. 374/31 panu MUDr. Vilímovi z důvodu plánovaného prodeje tohoto pozemku na stavby rodinných domů;
- několika změnami v pronájmu pozemků - zahrádek, ale i pronájmem části nebytových prostor na Obecním úřadě pro potřeby Krajského ředitelství policie a schválením smlouvy o zřízení věcného břemene, kdy se stávající parovod bude přestavovat na horkovod, což také znamená přestavbu výměníku v panelových domech;
- schválením prodeje nemovitosti č.p. 18 v Hlavně, tedy současného obchodu po zpracování odhadu;
- schválením příspěvků na činnost TJ Sokola, Celticu Citice, AC Hlavno, na provoz knihovny, na akce pořádané OS Kolibřík, na kulturní akce pořádané u pivnice u hřbitova p. Mouleovou, na kulturní akce pořádané u Hospody v Hlavně, na Open Air festival pořádaný p. Telinem, na činnost Českého svazu včelařů, kde jsou členy i občané obce, zasláním příspěvku prostřednictvím humanitární organizace ADRA na pomoc

- Japonsku po přírodní katastrofě, ale i neschválením příspěvku např. sdružení NATURA 99 nebo panu Košařovi na přípravu a zajištění účasti na MS v karate v Itálii;
- ale také přijetím příspěvků, na ozdravný pobyt dětí z mateřské školy od Nadace ČEZ nebo finančního daru od ČEZ Teplárenské a.s. ve výši 10.000,- Kč na vybavení tříd pro pohybovou aktivitu dětí a nadačního příspěvku z Nadace ČEZ na výsadbu nových topolů u cesty ke hřbitovu, když staré dožilé topoly byly vykáceny;
 - asi největší letošní stavební akcí v obci - tedy výběrovým řízením prostřednictvím komise ve složení Josef Sháněl, Ing. Radek Hošek, Martin Kopecký, Viktor Marek, Jan Vetchý, Dagmar Šímová a Ing. Miroslav Zechner na provedení rekonstrukce Mateřské školy, kdy nakonec byla z 9 nabídek vybrána firma D - Produkt, s.r.o., Lázně Kynžvart a souběžně na tuto akci zajištěním úvěru od Komerční banky ve výši cca 4.500.000,- Kč, následně snížený na 3.448.056,- Kč;
 - schválením umístění elektronických sirén na obecní budovy - č.p. 34 v Citicích, kde bude provedena výměna za stávající zařízení a č.p. 47 v Hlavně (restaurace), kde dosud siréna nebyla osazena;
 - podáním žádostí o dotace na rekonstrukci střechy bytového domu č.p. 99 a hydroizolace bytových domů č.p. 99, 177, 178, na dětské hřiště v Hlavně a pořízení nových regálů a počítačové vybavení do knihovny v nových prostorách, kde nakonec byla získána pouze dotace na rekonstrukci střechy č.p. 99 a 109, když na návrh stavební komise a finančního výboru byla pro provedení rekonstrukce vybrána společnost Tavali Sokolov, zamítnuto bylo z důvodu nedostatku finančních prostředků položení nového asfaltového povrchu na silnici z obce Citice do Hlavna;
 - návrhem DSO Mikroregionu Pod Chlumem na financování cyklostezky a cyklotrasy kolem jezera Medard ve výši 968.648,- Kč i neschválením žádosti o dotaci na cyklostezky v k.ú. Habartov. Neprůhledné hospodaření a další okolnosti, jako dvojnásobné zvýšení příspěvku vedly nakonec k ukončení členství v tomto sdružení, jakož i v sdružení MAS Sokolovsko a Euregio Egrensis, členství v těchto sdruženích nakonec nebylo takovým přínosem, jak se zpočátku jevílo;
 - neschválením smlouvy o převodu akcií společnosti Komunální odpadová společnost a smlouvy o spolupráci s Karlovarským krajem při nakládání s komunálním odpadem, kdy tato společnost měla nahradit stávající služby společnosti SOTES;
 - zvýšením měsíční platby za dítě v mateřské škole, od 1. září z 240,- Kč na 300,- Kč, zvýšením ceny za poskytování služeb společnosti Mavisoft, tedy údržby počítačů panem Markem;
 - žádostmi o opravu mostu a zpevnění příjezdové komunikace k domu č.p. 53, tedy k domu, který stojí na samé hranici katastrálního území obce s obcí Dasnice, o prořezání stromů na návsi a u obchodu v Hlavně, o zpevnění silnice před č.p. 1 a 24 v Hlavně, o likvidaci černé skládky podél silnice směrem na Dasnice, když tyto záležitosti budou řešeny v dalším roce;
 - také místním programem obnovy do roku 2020, kam byly zařazeny akce na obnovu a údržbu obecního majetku, rekonstrukci a výstavbu občanské vybavenosti, rekonstrukci místních komunikací, obnovu veřejného osvětlení i projekty k rozvoji infrastruktury. Některé akce se již podařilo splnit v roce 2011: rekonstrukce střech bytových domů č.p. 99 a 109; zateplení fasády, výměna oken a zateplení střechy Mateřské školy; rekonstrukce části veřejného osvětlení; přestěhování knihovny do větších prostor v č.p. 117, ale bez nového nábytku (nebyla získána dotace). Další plánované akce jsou zatím tyto - odvodnění a rekonstrukce fasády bytových domů č.p. 99, 177, 178; obnova čtyř čekáren na zastávkách hromadné dopravy - dřevěné se šindelovou střechou; rekonstrukce hřiště pro malou kopanou v obci Hlavno - vybudováním víceúčelového hřiště s umělým povrchem; vybudování parku v centru obce v místě bývalého viaduktu s kašnou a malým dětským hřištěm (zahlázení dolové činnosti); úprava zelených ploch u panelových domů, kde by měla vzniknout místa pro odpočinek občanů a malé sportovní hřiště; pokračovat v rekonstrukci veřejného osvětlení, popř. vybudovat nové v místech, kde jsou postaveny nové rodinné domy; rekonstrukce chodníku od č.p. 117 směrem na most; vybudování chodníku ze středu obce do části Linec; vybudování přechodu pro chodce s ostrůvkem na křižovatce v Linci přes frekventovanou komunikaci směrem na Bukovany; rekonstrukce hřbitovní márnice včetně brány, plotu a obnova cest na hřbitově; rekonstrukce současných šterkových příjezdových cest vyasfaltováním k nemovitostem č.p. 37, 97 a 128 v Citicích a k č.p. 61 v Hlavně; rekonstrukce kanalizace u panelových domů a vybudování kanalizace v části obce u trati (u bývalého severního zásobníku), a části obce u křižovatky v Linci; vybudování kanalizace v obci Hlavno a její napojení na ČOV v Citicích; rekonstrukce střechy budovy č.p. 117 a v podkroví vybudování dvou malometrážních bytů; instalace bezdrátového rozhlasu do obou obcí pro víceúčelové využití v oblasti varování a vyzoomění; rekonstrukce č.p.34 na byty nebo dům s pečovatelskou službou.

Plánovaný rozpočet s příjmy ve výši 8.547.420,- Kč a výdaji ve výši 8.322.280,- Kč, tedy s přebytkem ve výši 225.140,- Kč se po úpravách rapidně změnil, a nakonec byl ztrátový s částkou 3.707.550,- Kč, tedy s příjmy ve výši 9.947.720,- Kč a výdaji ve výši 13.655.270,- Kč.

A co bylo příčinou tak rozdílného plánování a skutečnosti?

V příjmech především vyšším příspěvkem o 295.040,- Kč ze státního rozpočtu a hlavně dotacemi z úřadu práce ve výši 601.750,- Kč na platy pracovníků, kteří pomáhají udržovat v naší obci zeleň a pořádek, neinvestiční příspěvek od kraje ve výši 240.000,- Kč na opravu střech obecních domů č.p. 99 a 109 a příspěvek od Nadace ČEZ ve výši 198.170,- Kč na výsadbu nové aleje u cesty ke hřbitovu. Další neplánovanými příjmy byly např. vyšší příjmy za pronájem restaurace v Hlavně z důvodu zvýšení nájmu, když bylo nutné po havárii vyměnit kotel na vytápění, za prodej pozemků, za dividendy z akcií ČS, za vymození dlužných pohledávek za obecní byty, za prodej technologické části ČOV i za dar pro knihovnu - počítač, tiskárnu a monitory.

A ve výdajích nebyl původně zahrnut příspěvek futsalovému družstvu AC Hlavno, zvýšení příspěvku TJ Sokol o 15.000,- Kč a 139.500,- Kč, dar ve výši 10.000,- Kč zemětřesením postiženému Japonsku, výměna kotle v restauraci v Hlavně ve výši 50.000,- Kč, osazení tří nových sloupů veřejného osvětlení v Hlavně ve výši 57.000,- Kč, finanční spoluúčast obce na opravě střech č.p. 99 a 109 ve výši 264.000,- Kč, ale i úspora výdajů na náklady za dojíždějící žáky ve výši 370.000,- Kč (předpokládám, že již všechny školy, kam děti z naší obce dojíždějí, již mají velké opravy budov provedeny a současně se snižuje počet žáků). Z obou našich obcí letos do první třídy základní školy nastoupilo celkem 11 prvňáčků, tedy alespoň podle evidence vyplaceného příspěvku ve výši 1.000,- Kč na školní potřeby.

Ovšem největší změnu ve výdajích způsobila plánovaná akce výměny oken a zateplení budovy a střechy Mateřské školy, kdy se náklady vyšplhaly na celkových 4.531.352,- Kč. Přes získané dotace od fondu soudržnosti EU ve výši 2.553.362,- Kč a dotace od Státního fondu životního prostředí ve výši 150.197,- Kč, se obec na této akci musela podílet částkou ve výši 1.827.793,- Kč a proto byl sjednán úvěr u Komerční banky ve výši 3.448.000,- Kč.

A jak obec podporovala letos kulturu a sport? Na stěhování a provoz knihovny byla v letošním roce vynaložena částka ve výši 49.307,- Kč, na akce SPOZu částka ve výši 52.808,- Kč, na kulturní akce částka ve výši 229.188,- Kč a již tradičně největší částku obdržel sport, tedy vlastně fotbal a to částku ve výši 842.224,- Kč. Celkem obec podpořila akce pro občany částkou ve výši 1.173.527,- Kč.

V letošním roce byl dostavěn a zkolaudován rodinný dům v části obce vlevo od silnice na Bukovany, kde bylo přiděleno č.p. 33 novému domu manželů Macháčkových, za č.p. 111 manželů Dobřemyslových bylo novému domu pana Moudrého přiděleno číslo 161 a vpravo od staré bukovanské silnice, na pozemcích zakoupených od Sokolovské uhelné a.s. vyrostl dům manželů Valachových s č.p. 132. Dalším novým domem je dům v Hlavně manželů Janeckých s č.p. 6, který stojí vlevo od cesty z návsi na Chlumek.

Největší stavební akcí v obci bylo v letních prázdninových měsících zateplení Mateřské školy spolu s výměnou oken, kdy byly zároveň vymalovány vnitřní prostory, ale ani na další domy v majetku obce se nezapomnělo. Na dům č. p. 109 s obecními byty se po vloni provedené rekonstrukci fasády a výměně oken a dveří opět vrátili řemeslníci, tentokrát na střechu, kde byla plechová krytina vyměněna za asfaltové šindele. Teď ještě chybí provést rekonstrukci tří prázdných bytů a z tak trochu „domu hrůzy“, alespoň podle dřívějšího vzhladu, kdy byl dům bez omítky, bude docela pěkný dům k bydlení. Byla také opravena střecha domu č. p. 99, kam začínalo zatékat. Na tyto dvě akce se podařilo získat dotaci z Karlovarského kraje a obec se podílela částkou 263.663,- Kč.

Z prostředků obce byly vyměněny vchodové dveře u 5 bytů v čp. 177 a 178 (v hodnotě 14.121,- Kč), provedeno odvodnění u č.p. 38 a opraven chodník k obchodu v Hlavně, také byla opravena příjezdová cesta k č.p. 97 a 187 v Citicích. Stavební akcí byla vlastně i oprava a vymalování místnosti pro knihovnu, která se přesunula z nevyhovujících, vlhkých prostor na Obecním úřadě do bývalé spodní školy, tedy domu č.p. 117 u fotbalového hřiště, kde již v minulosti sídlila v menší místnosti, dnes využívané OS Kolibřík pro školičku.

Ani v letošním roce nedošlo ke zbourání viaduktu nad silnicí na Bukovany a z finančních důvodů se neprovedlo odvodnění u č. p. 45 v Hlavně, kde se čeká na vybudování nové kanalizace, ani oprava mostku u č.p. 53 (tedy domu na hranici katastru s obcí Dasnice) a odvodnění u č.p. 162 v Citicích.

Jako už mnoho let byl a je motorem kulturního života v obci Sbor pro občanské záležitosti, tedy SPOZ pod vedením paní Zdenky Kašparové. To bohužel platilo jen do prosince letošního roku, kdy paní Kašparová bohužel zemřela.

Ale začněme popořadě, tak jak se odvíjel čas vyměřený letošnímu roku 2011 - v lednu a v únoru oslavami 90. narozenin paní Dobromily Sborníkové a Josefy Šosové, které navštívil pan starosta v doprovodu pracovníků

SPOZU s dárkovým balíčkem a hezkou kytičkou.

Novou akcí se stal maškarní karneval koncem března v prostorách spodní školy pronajatých obcí Občanskému sdružení Kolibřík. Opět nemohl chybět pan starosta s pomocnicemi, všichni jako piráti, ale jinak masky tu byly k vidění všelijaké - několik princezen, červená Karkulka, pavoučí muž, rytíř, kovbojka, ale i včelka Mája a čarodějnice. Všechny děti se dobře pobavily, zasoutěžily si a zatancovaly.

Ale to už se kvapem přiblížil konec dubna a s ním Filipojakubská noc. A že měli letos naši občané z čeho vybírat: v Hlavně reprodukováná hudba, u pivnice country hudba a U Hnáta rockové kapely Bubble Bunt a Selfexile a hlavně všude stavění májky a vatry, které při chladnějším počasí alespoň účastníky ohřály. V Citicích nechyběl lampiónový průvod od panelových domů a soutěž o nejhezčí čarodějnici - kdo vyhrál, to nevím, ale odměněny byly všechny přítomné „bosorky“ drobnými dárečky.

Za poněkud lepšího počasí, vždyť už byl skoro konec května, se konal Citický jarmark s již tradičními atrakcemi: kolotoče, houpačky, skákací hrad, trampolína, dráha s autíčky a hlavně vystoupení mažorettek ze Šabiny a k poslechu i tanci muzika od podlahy manželů Homolkových. Letošní jarmark také navštívili středověcí rytíři a předvedli své souboje i zápas o srdce krásné dámy. Je jen škoda, že nepřišlo více stánkařů, kteří přesto, že slíbili přijet, tak nakonec dali přednost jiným akcím v okolních obcích.

Koncem května jak je již u nás v republice zvykem, se kácejí máje - v Hlavně přidali soutěže a hry a v Citicích u Pivnice pod hřbitovem bylo kácení plánováno v rámci Dětského dne, ale protože májku někdo ukradl, konal se Dětský den bez této události. I tak za krásného slunečného počasí děti soutěžily o ceny, vyřádily se ve velkém skákacím hradě i při zápasení se sumo obleky. A aby v červnu neměly radost jenom děti, pro příznivce country hudby zahrála v polovině června u Pivnice pod hřbitovem country kapela pro poslech i zanotování.

Ale pro děti se konaly i další akce v obci Hlavno: v polovině června Procházka pohádkovou říší, kterou organizovalo již poněkoliáté Občanské sdružení Kolibřík, kde na ně se svými úkoly čekaly různé pohádkové postavy, např. čarodějnice a čerti, ale i králíci z klobouku, motýl Emanuel a Maková panenka, vodník i pravěcí lidé a vzápětí začátkem července zahájení prázdnin s DJ a soutěžemi o ceny.

V polovině srpna se už tradičně konal 7. Ročník Open Air Citice, tedy rockový koncert u restaurace U Hnáta, kde zahrály skupiny Selfexile, Sknajpy, Coda a hlavní lákadlo, skupina Uriah Heep Revival, která je označována za nejlepší revival kapelu v Evropě. Do pozdních večerních hodin tak Citicemi opět duněly tóny tvrdé muziky, ale myslím, že jeden večer této muziky „přežijí“ i občané bydlící v blízkém okolí, kteří tuto hudbu zrovna nemusí.

V polovině září se konala už letošní druhá svatba MUDr. Vilíma mladšího, první se konala počátkem dubna (paní Štěpánská, nyní Jančová) a hned nato se mohli občané rozloučit s létem tancem i zpíváním opět při country muzice v pivnici u Mouleů.

A pak se již rozjely nové i tradiční akce vztahující se ke konci roku, které se kromě posezení padesátníků konaly ve spodní škole, vlastně v jediných větších prostorách, kde se mohou občané setkávat. Nejdříve to byla koncem září diskotéka pro náctileté, kde sice tak trochu chyběli kluci, ale děvčata si vystačily, pak počátkem listopadu již zmiňované posezení v zasedací místnosti Obecního úřadu pro letošní padesátníky, kde vystoupení dětí ze školky přihlíželo jen pár pozvaných, ale bohužel je to u tohoto posezení obvyklý jev. Zato senioři se opět sešli v hojném počtu na svém tradičním posezení seniorů počátkem prosince, kde jako již dlouhá léta předtím zahráli manželé Homolkovi k tanci, poslechu i ke zpěvu. Počátkem prosince se opět pan starosta převlékl za Mikuláše a doprovázený andělem a čertem rozdal při Mikulášské besídce v místnosti Kolibříku menším dětem dárečky za písničku nebo básničku a ti větší dostali dárečky v tělocvičně a pak všichni společně řádili při hudbě, kterou jim vybíral DJ. Poslední akcí pořádanou obecním úřadem v letošním roce byla vánoční diskotéka pro náctileté, které se zúčastnily i menší děti, protože věková kategorie náctiletých v obci nemá zrovna moc příležitostí ke kulturnímu vyžití a tyto děti se samy po Mikuláši ptaly na Obecním úřadě, kdy bude další diskotéka.

Ještě nesmím zapomenout na jednu tradiční akci SPOZU, tedy přivítání narozených letošních miminek, letos čtyř dětiček z pěti narozených dětí v polovině října, které do naší obce přivítaly děti ze školky svým vystoupením za kytarového doprovodu a setkání žáků naší školy po 40 letech, kam chodila např. Ljuba Jurčová, rozená Dvořáková v pivnici u Mouleů.

Své různé akce mají i malé děti v Mateřské škole, ale kromě těchto akcí se chodí učit bruslit, plavat, hrát na flétnu, mluvit anglicky a cvičit aerobik. Nechybí ani kulturní vzdělávání, kdy různé divadelní spolky hrají přímo ve školce nebo děti jedou za divadlem nebo na koncert do Sokolova, ale letos podnikly i výlet do Karlových Varů spojený s návštěvou divadla.

Hned po vánocích se na děti například přišel podívat klaun Tom a děti pěkně rozdováděl při písničkách a tancování a počátkem března v maskách oslavily masopust a rozloučily se ze zimou vhozením Morany do Ohře. A protože by vhození Morany do řeky samy fyzicky nezvládly, pomohl jim osobně pan starosta.

A protože se přiblížily velikonoce, děti zdobily perníčky upečené kuchařkami a vyráběly keramické stojánky na vejčeka a keramická kuřátka a jedno odpoledne spolu s rodiči zdobily vejčeka a vyráběly velikonoční dekorace. Koncem dubna si děti ve školce zahrály na pálení čarodějnic, kdy měly dokonce ve třídě „oheň“ a hrály si na opékání buřtíků a probíhal boj s košťaty.

Počátkem května přišli do školky psovodi, kteří venku na zahradě předvedli poslušnost psů různých ras, práci při vyhledávání výbušnin nebo při zadržení pachatele. I děti si mohly vyzkoušet za pomoci psovodů práci figuranta a pocítit tak sílu psa při zakousnutí se do rukávu.

Letos v červnu se děti vypravily na školu v přírodě do Mariánské u Jáchymova, kde zažily spíše aprílové počasí, ale přesto nechyběly vycházky do lesa, sbírání rostlinek, lezení po kamenech, řádění na dětském hřišti, návštěva oveček a sledování dojení a na závěr hledání pokladu.

Koncem měsíce června se s koncem školního roku přiblížil i konec chození do Mateřské školy pro děti, které se v září stanou prvňáčky. Na rozloučenou se školkou jim paní učitelky uspořádaly zahradní slavnost se zábavným programem a klauny, kdy děti zahrály na flétny a další nástroje, zatancovaly, předvedly se také jako mažoretky. Závěrem zahradní slavnosti si všichni, děti i s rodiči a sourozenci zatancovaly pod vedením veselých klaunů.

A pak už Mateřskou školu opanovali řemeslníci - nejdříve byla vyměněna okna i s parapety v celé budově a následně byl vnější plášť budovy zateplen a nově omítnut v kombinaci šedé a zelené barvy. Součástí rekonstrukce po výměně oken bylo i vymalování vnitřních prostor, kde se nakonec „vyřádily“ i paní učitelky při malování obrázků na stěny.

Ale to už končily prázdniny a děti s prvními zářijovými dny ve školce pomáhaly s úklidem zahrady od suchých větví, ale zároveň si stihly zahrát i fotbal a další míčové hry. Koncem září se vypravily na výlet do hornického muzea do Krásna, kde se svezly důlním vláčkem umělou štolou, kde se některé děti i dost bály a měly radost, když konečně zase vyjely na světlo. Děti si důkladně prohlédly všechny vystavené exponáty od hornických kahanů, vozíků a ošetřovny, ale důkladně prozkoumaly i lokomotivy umístěné na dvoře muzea.

V polovině října se konala akce výroby podzimníčků, kdy z nasbíraných a donesených přírodních materiálů: dýní, jablíček, listů, větviček a za pomoci rodičů vznikala opravdu pěkná strašidylka, ze kterých pak paní učitelky uspořádaly výstavu.

A než se děti nadály, přiblížil se počátek prosince a s ním příchod Mikuláše s čertem a andělem, kdy za přednes básničky nebo písničky dostaly čokoládový kalendář a pak se pro tyto pohádkové postavy staly postavami betlému, takže tu byli k vidění tři králové s dary, zvířátka, andělé, ale i Pana Marie a Josef. Týden nato opět rodiče pomohli při zdobení tentokrát vánočních perníčků a když ukápla poleva, vůbec nikomu to nevadilo, vždyť byla strašně dobrá a šikovné prstíčky pomohly se zatoulanými kapkami rovnou do pusy. Třída červených kostiček vzápětí uspořádala čertí besídku pro rodiče – kam se oko zaměřilo, tam byl čertík a dokonce ve třídě „hořel“ oheň, samozřejmě z papíru, ale to dětem vůbec nevadilo.

Při sbírání informací o sportu jsem se v Sokolovském deníku dočetla, že loučka u rybníka v Hlavně je nejbohatší lokalitou na Sokolovsku vstavače májového s výskytem mnoha vzácných druhů rostlin. Zajímalo by mne, kolik občanů naší obce tuhle skutečnost zná.

V průběhu letních měsíců byla pracovníky obecního úřadu opravena a vymalována místnost v bývalé spodní škole u fotbalového hřiště pro potřeby knihovny. V původní knihovně v budově obecního úřadu bohužel vlhkost vystupující ze základů budovy tak postupovala, že to bylo nutné řešit ať už z důvodu hygienických, tak z důvodu ochrany knih, kterým zrovna vlhkost nesvědčí. Ale nestačilo pouze místnost nové knihovny opravit a vymalovat - bylo také nutné osadit nové osvětlení. Zářivková svítidla, nové rozvody elektřiny a rozvody pro internetové připojení, to vše bylo financováno z rozpočtu obce, neboť žádost o dotaci nebyla úspěšná. V průběhu měsíce října se opět za pomoci pracovníků obce knihovna stěhovala a 7. prosince byla již poprvé otevřena pro čtenáře a zájemce o internetové připojení. I přes tento dvouměsíční výpadek bylo 49 čtenářů, z toho 18 dětmi do 15-ti let vypůjčeno celkem 4.622 knih a časopisů při 850 návštěvách knihovny, kdy hlavně ti mladší bohatě využívali již pěti počítačů připojených k internetu, z nichž jeden byl v letošním roce zakoupen ze získané dotace ve výši 15.000,- Kč a povinného příspěvku obce ve výši 6.500,- Kč. Další finance ve výši 23.000,- Kč poskytla obec na nákup knih a časopisů. Elektronické stránky knihovny letos navštívilo přes 4.000 návštěvníků, neboť je zde již třetím rokem čtenářům i jiným zájemcům k dispozici elektronický katalog.

V podzimních měsících byla obnovena topolová alej ke hřbitovu. Staré dožití topoly byly vykáceny a ve větší vzdálenosti od příjezdové cesty ke hřbitovu byla znovu vysázena alej topolů. Následně bude také rozšířena a opravena cesta za pomoci dotace z grantu nadace ČEZ.

V dubnu ukončil své podnikání s potravinami pan Pavíza a od května byla v těchto prostorách otevřena večerka vietnamskými občany, kteří plánují rozšíření o drogerii do poslední místnosti domu. S provozem večerky panuje v obci spokojenost, je větší výběr zboží a za lepší ceny - alespoň to mi řekli někteří občané na můj dotaz koncem roku. Jinak je stále v provozu smíšený obchod pod hodinami u bývalého Přátelství a v Hlavně obchod pod vedením p. Daňkové a další již zavedené firmy v obou obcích. V provozu jsou stále také restaurace na zastávce MHD, kde přibýlo venkovní posezení i atrakce pro děti, restaurace U Hnáta, kde se pořádá pravidelně Air koncert (tvrdý rock), pivnice pod hřbitovem, kde se schází příznivci country hudby a restaurace v Hlavně.

S „golfovým problémem“ se o prázdninách potýkal správce hřiště Martin Sinkule. Občané obce bydlící v panelových domech zakoupili pro své děti golfové vybavení a děti si tento sport šly o prázdninách vyzkoušet na fotbalové hřiště. Bohužel každý začátek je těžký a tak po tomto „vyzkoušení“ golfového náčiní zůstalo na hřišti velké množství dřer a vytrhaných drnů. Bohužel oprava trávníku a uvedení do původního stavu stála nemalé peníze a hlavně spoustu práce. „Odměnou“ správci za opravu hřiště bylo cca 30 golfových míčků.

Po loňském vítězství se i letos počátkem roku 2011 zúčastnilo mužstvo mužů Sokola tradičního zimního turnaje Správy sportovních zařízení. Třetí ročník zahájili prohrou 5:2, ale hned vzápětí uhráli remízu 2:2, v obou zápasech se trefili Širochman a Moule a následovalo vítězství nad FK Loket 3:1, kde se trefili Burda, Moule a Čáp. Po zápase s Loko Karlovy Vary s výsledkem 4:3, kde se o góly podělili Bardon, Šíp, Moule a Stockner a z toho bylo pěkné 2. místo v tabulce. Následoval zápas s Olympií Březová, která si odnesla bohatou nadílku 7 gólů (výsledek 7:3), kde se vyznamenal Moule s pěti góly a po jednom přidali Šiba a Burda a bylo z toho 1. místo v tabulce. I další zápas s FK Baníkem Sokolov C dorost skončil vítězstvím pro Sokol 3:2, kde se opět Moule 2x trefil a jednou Peřina, ale mezitím se před Sokol o jeden bod dostala Lomnice, která také nakonec celý turnaj vyhrála. Sokol Citice nakonec skončil na konečném 2. místě po remíze s Baníkem Habartov 3:3, kde se dvakrát trefil Šiba a jednou Širochman.

Hned po skončení zimního turnaje fotbalisté Sokola Citice remizovali v přípravném utkání s německým celkem FC Tirschenreuth 2:2, kdy obě branky vstřelil David Peřina.

Mezitím se přiblížil březen a začátek krajského přeboru sezóny 2010/2011, kde mužstvo Sokola přezimovalo na patnáctém místě tabulky a jarní kolo začalo mužstvo pod vedením nového trenéra Milana Horvátha, který nahradil Ludvíka Gergelyho a posílno o Jiřího Prchala, který se vrátil z Německa a hokejistu Petra Kuklu. A jak se jim podařilo splnit hlavní cíl – udržení se v krajském přeboru? Začátek sezóny nebyl zrovna úspěšný, hned první zápas skončil prohrou 1:5 a jediný gól si připsal Petr Širochman. Ale už další tři zápasy byly pro Citice vítězné a znamenaly postup na 13. Místo tabulky. Následovala prohra s Baníkem Vintřov, ale hned vzápětí zasloužená výhra nad FK Union Cheb 5:2 a postup na 12. Místo tabulky. Ale tím si asi mužstvo vyčerpalo přiděl štěstí – následovaly zápasy málo střelecky výrazné, snad kromě zápasu s Františkovými Lázněmi, kdy Citice nedokázaly dát ani jeden gól, naopak jich šest obdrželo a následoval sestup na 14. místo tabulky. Ovšem po výhře 1:0 proti Lokomotivě Karlovy Vary se mužstvo opět posunulo o příčku výš, jenže následné tři prohrané zápasy a jedna remíza se Starou Rolí a pak dva prohrané zápasy s Baníkem Bukovany 2:1 a Spartakem Chodov 4:2 znamenaly sestup na 15. Místo tabulky. A tak už jen dva zápasy dělily mužstvo od sestupové příčky – zápas s Mariánskými Lázněmi dokázali vyhrát 4:2 a poslední zápas s SK Toužim s remízou 2:2 a tedy zisk jednoho bodu znamenal nakonec konečné 14. místo a udržení se v krajském přeboru. V tabulce střelců se nakonec nejvýše umístili David Peřina a Petr Širochman s 9 góly, následováni s 8 góly Miroslavem Moule.

V průběhu jara se také opět mužstvo Sokola zúčastnilo Krajského poháru Karlovarského krajského fotbalového svazu, kde postoupilo jako loňský a předloňský vítěz rovnou do druhého kola a porazilo Sokol Žlutice 4:1. Ovšem další zápas s Jiskrou Březová a výsledek 4:4, po penaltách 6:5 znamenal konec účasti v této soutěži. Snad jen poznámka, že tento soupeř skončil na stříbrné pozici po těsné prohře s celkovým vítězem SK Nejdeček.

Již pátý ročník turnaje o pohár Citické stávky se konal 6. srpna za účasti Spartaku Horní Slavkov, domácího Sokola, Baníku Sokolov „17“, tedy dorostu a Baníku Královské Poříčí „B“ (vítězové posledních tří turnajů) a po lých bojích za pěkného slunečného počasí skončila mužstva v pořadí, v jakém jsou uvedena. Nováček krajského přeboru si s dorostem Baníku Sokolov poradil s výsledkem 2:0 a mezi Sokolem a Baníkem

Královské Poříčí „B“ rozhodovaly pokutové kopy, v nichž bylo úspěšnější naše mužstvo. V boji o bronzovou příčku byli nakonec úspěšnější mladíci v sokolovských dresech výsledkem 6:5 a dramatický byl i finálový duel, kdy se po bezbrankové první půli naše mužstvo ujalo vedení, ale Spartak Horní Slavkov dokázal před vypršením základní hrací doby nejen srovnat stav, ale v poslední minutě také strhnout výhru na svoji stranu. Snad si mužstvo Sokola v některém dalším ročníku zopakuje úspěch hned z prvního ročníku, kdy vyhrálo. Ale druhé místo také určitě není špatné.

Před začátkem podzimního kola sezóny 2011/2012 se nový trenér Milan Horvát těšil na hru na nově opraveném trávníku hřiště a také na nové spoluhráče. Nově budou za Sokol hrát Michal Kessler, Roman Kroha, Michal Svůra, Lukáš Švéda, Petr Vůjtech, Vlastimil Richter (brankář) a také Tomáš Jílek, naposledy hráč karlovarské Lokády. Zatím zůstává v soupisce trojice Dobřemysl, Kukla a Moule, která oznámila ukončení kariéry, ale odešel Radek Büchner, který se vrátil po hostování na Březovou a Pavel Veverka odešel do Bukovan. Trenér také oznámil sloučení s TJ Baník Svatava a tím případně příchod dalších posil, ale to jen v případě, že toto sloučení schválí fotbalový svaz. Vstup do soutěže nebyl právě nejlepší - prohra s Vintířovem 4:2, na kterou ale mužstvo asi rychle zapomnělo po dalším zápase, který vyhrálo vysoko 5:1. I když zápas s Hvězdou Cheb nevyhráli, výsledek 0:0 znamenal další bod a postup na pěkné 9. místo. I v dalším zápase se mužstvo se Spartakem Chodov podělilo o jeden bod remízou 4:4, ale další prohraný zápas znamenal opět sestup v tabulce. A bohužel ani následující zápasy určitě nebyly podle jejich představ - s celkem Ostrova prohráli 6:0, s Mariánskými Lázněmi dokonce 11:0 a s Novým Sedlem zakončili výsledkem 5:0. Mezi těmito zápasy několik remíz a Sokol se opět vrátil na výchozí pozici, tedy 14. místo v tabulce. Alespoň, že mužstvo vyhrálo s posledním celkem tabulky, tedy s mužstvem Bukovan a získal tolik potřebné body. Takže naše omlazené mužstvo bude opět bojovat o záchranu v krajském přeboru, v jarní části sezóny.

Ale teď už k mladší fotbalové kategorii dorostu, který se v letošním roce v březnu zúčastnil jednoho z mnoha zimních halových turnajů, který proběhl ve sportovní hale v Sokolově. Spolu s nimi se zúčastnili dorostenci Baníku Svatava, SK Dolního Rychnova, Baníku Královského Poříčí a FK Loket. Nejenom, že v tomto turnaji mužstvo dorostu jednoznačně zvítězilo, navíc ještě byli dva jeho hráči vyhlášeni nejlepšími jednotlivci - Tomáš Svatoch byl vyhlášen nejúspěšnějším střelcem se čtyřmi vstřelenými brankami a Luboš Beran byl vyhlášen nejužitečnějším hráčem turnaje, když k jednomu vstřelenému gólu přidal pět gólových asistencí.

Nyní už ke Krajské soutěži dorostu – jarní dohrávce sezóny 2010/2011, kde přezimovali na 12. místě tabulky. Po celou dobu této části soutěže se drželi na pěkném 11. až 12. místě tabulky. Sice hned první zápas prohráli 3:1, ale následovaly dvě remízy 2:2 a pak hned tři výhry. První dvě byly jen 5:3, ale s Baníkem Habartov už to bylo o něčem jiném - vyhráli vysoko 10:0 a to se soupeřem, který se drží na středu tabulky před nimi. Sice následovaly dvě prohry a pak remíza, ale konec sezóny byl jako na houpačce, střídal se vždy zápas prohraný a vzápětí vyhraný. I když poslední výhra byla nad posledním celkem tabulky, Slavojem Bečov n. Teplou, přesto je to výhra a to 7:2. Na základě těchto zápasů se v této sezóně posunulo mužstvo dorostu o jeden stupínek výše než v podzimní části, tedy na 11. Místo tabulky. Králem střelců se stal Martin Dunka s 18 góly, následovaný Vítem Martínkem a Tomášem Svatochem se 13 góly a Nickem Steinerem s 12 góly.

Do další sezóny nastoupilo mužstvo dorostu bez Luboše Berana, Václava Hejdy, Jana Koptíka, Adama Kostrouna, Jaroslava Kotoučka, Michala Kratochvíla, Víta Martínka a Radka Stocknera a doplněné o Michala Kesslera, Alexandra Macka, Nguyen Cao Khanha, Phan Thank Hai a Františka Vilčeka. Je to nezbytná výměna z důvodu věku dorostenců a vypadá to, že tato výměna byla ku prospěchu výkonu a umístění v krajské soutěži dorostu skupiny B, sezóny 2011/2012. Už první výsledek napověděl, že v této soutěži naši dorostenci nebudou hrát druhé housle – výsledek 11:0 proti Sokolu Drmoul znamenal 1. místo v tabulce a následující vyhrané zápasy to potvrdily. Jen malé zaváhání s Baníkem Union Nové Sedlo – remíza 2:2 a rázem z toho bylo 2. místo tabulky. Ale pak už zase samé výhry, které potvrdily roli favorita v této soutěži a umístění na první příčce. Škoda jen malého zaváhání v posledním zápase, kdy prohráli s Baníkem Královské Poříčí 1:0 a to znamenalo 2. místo tabulky se stejným počtem bodů jako u první Baník Union Nové Sedlo v podzimním kole soutěže. Králem střelců se v tomto kole stal Jakub Rosenberg s 12 góly, následovaný Martinem Dunkou s 10 góly, Tomášem Svatochem s 8 góly a Michalem Kesslem s 6 góly. Nezaháleli ani další střelci a tak lichotivé skóre 67:11 určitě nikoho nepřekvapí.

V dubnu také začala jarní část Okresního přeboru starších žáků sezóny 2010/2011 a žáci nezačali poněkud nejlépe – na začátek dvě prohry, ale přesto pěkné 4. místo v tabulce. Ovšem už od třetího zápasu se žákům začalo dařit, úvodem porazili Dynamo Krajková 7:0 a hned dva naši hráči – František Vilček a Alexandr Macek zaznamenali hattrick a jednu branku připojil Tomáš Zelenka. Kromě jedné prohry s vedoucím celkem tabulky Baníkem Bukovany, kdy ještě v poločase vedli 1:0, naši žáci vítězili a ke konci jarní sezóny dokonce vysoko 11:0 s SK Dolní Rychnov a 8:0 se SEF Slavoj Kynšperk a stále se drželi na 3. Místě tabulky. Teprve poslední

dva zápasy jim trochu pokazily reputaci – nejdříve remíza s OSS Lomnice 2:2 a závěrem vysoká prohra 10:2 s druhým celkem Rotavy znamenaly sestup o jednu příčku a konečně 4. místo v tabulce. Králem střelců v této sezóně se stal Alexandr Macek s 22 góly, následovaný Františkem Vilčekem s 13 góly a Lukášem Muchnou s 10 góly.

Po prázdninách v podzimním kole Okresního přeboru žáků se mužstvo sešlo posílené o děvčata Terezu Trískovou a Lucii Vilčekovou, ale také ochuzené o věkově odrostlé střelce Alexandra Macka, Lukáše Muchnu, Františka Vilčeka, Daniela Poláka a Tomáše Zelenku. Tyto změny byly znát i na výkonech, začátkem kola dvě prohry a umístění na 10 příčce tabulky, ale pak výhra 12:2 s TJ Vřesová a skok na pátou příčku. Ovšem poté následovaly tři prohry za sebou, s Baníkem Habartov dokonce 1:8 a pokles na sedmou příčku. A na tomto umístění už se nic nezměnilo přes vyhrané zápasy se SEF Slavojem Kynšperk 5:0 a s Baníkem Bukovany 2:0. Závěrem podzimního kola žáci jednou prohráli a jednou zvítězili a skončili za středem tabulky s 12 body a měli skóre 28:25, což celkem věrně zobrazuje jejich výkony. Králem střelců se stal Tomáš Harth s 9 góly, následovaný Ondřejem Pavízou a Martinem Rybářem s 5 góly.

A teď již k nejmenšímu fotbalu, tedy futsalu. Oddíl Celticu Citice v dohrávce sezóny II. Třídy okresního přeboru 2010/2011 jedinkrát nezaváhal a po excelentním výkonu, kdy všechny své soupeře porazil, některé i dosti vysokým rozdílem, čemuž odpovídá konečné skóre 171:77 a po umístění na čele tabulky přeskočil i I. třídu okresního přeboru a v příští sezóně bude hrát Okresní přebor. Vítězné zápasy se odrazily i v konečné tabulce střelců – v letošní sezóně měl oddíl hned tři krále střelců s 31 góly se na čele shodně umístili Tomáš Burda, Petr Širochman a Bernard Zucker.

V červenci se konal futsalový turnaj Dacan Cup v Královském Poříčí, kterého se také Celtic zúčastnil. Základní skupinu s přehledem vyhrál, ale pak přišel čtvrtfinálový zápas se Sportingem Sokolov a prohra 1:2, ale v zápasech o 5. až 8. místo již nezaváhal a nakonec skončil na pěkném 5. místě z 21 týmů.

Do sezóny 2011/2012 a tedy Okresního přeboru nastoupil Celtic Citice bez hráčů Miroslava Mouleho a Jakuba Šaleny ve složení Beran Luboš ml. A st., Jan Buřka, Tomáš Burda, Václav Daněk, Michal Holly, Jan Hubáček, Vladimír Kohout, Miroslav Matějka, Miloslav Miller, Michal Protz, Petr Širochman, Pavel Veverka ml. A Bernard Zucker. Po trochu rozpačitém začátku, tedy po třech prohrách v řadě se umístil na 11. místě tabulky. Ale již v následujících zápasech se výkony mužstva zlepšily a ke konci podzimní části několik výher a jedna remíza znamenaly postup na pěkné 7. místo v tabulce. A jak už se skoro stalo zvykem - na čele tabulky střelců jsou opět Bernard Zucker s 15 góly, Tomáš Burda s 12 góly a Petr Širochman s 11 góly.

Těsně před koncem roku se již tradičně Celtic zúčastnil turnaje „O pohár starosty města Březová“, kde ze základní skupiny postoupil po třech výhrách a jedné prohře z druhého místa, ve čtvrtfinále po velkém boji s Fortunou Sokolov zápas skončil 1:1 a tak rozhodovaly penalty, kde byl úspěšnější Celtic. Zápas skončil 9:10 na pokutové kopy. Bohužel v semifinále Celtic narazil na mužstvo Draci Karlovy Vary, hrajícího divizní futsalovou soutěž a přes bojovný výkon prohrál 1:3. A tak se nakonec utkal o třetí místo s Tachovem, prohrál 1:2 a po loňské účasti ve finále letos skončil na 4. místě z dvaceti týmů.

Futsal také hraje mužstvo AC Hlavno, které v dohrávce jarní části II. třídy okresního přeboru sezóny 2010/2011 začalo prohrou, ale následující výhry znamenaly postup z 10. na 8. místo tabulky. Ale následovaly dvě prohry a opět z toho bylo 10. místo tabulky. Ještě dvakrát se mužstvo vzchopilo a vyhrálo dva zápasy, ale konec sezóny se již nesl v duchu porážek. Dokonce porážek dvouciferných - s FC WC Horní Slavkov prohrálo 21:6 a s Baníkem Krásno 16:4. Ani poslední prohraný zápas s FC Dolní Rychnov nic nezměnil na umístění na 9. místě tabulky a skóre 93:132 dobře zobrazuje výkony mužstva. Králem střelců se stal Petr Holý s 23 góly, kterého následuje Jiří Daňek s 20 góly.

Do podzimní části II. třídy okresního přeboru nastoupilo mužstvo AC Hlavno s prakticky novým týmem. Činnost ukončil Tomáš Bartoš, Miroslav a Tomáš Holý, Jan Mach, Pavel Petričák, Michal Svoboda, Josef Štábe, Jan Vaidiš, Jan Vetchý st. A Roman Vokáč. Mužstvo doplnil Robert Bendík, Michael Prečan, David a Rudolf Šíma, kteří se přidali k základu, které tvoří Jindřich a Jiří Daněk, Robert Holub, Petr Holý, Pavel Křížek, Pavel Kugel, Josef Lebeda, Tomáš Popovič, Bedřich Vágner a Jan Vetchý ml. Začátek sezóny se mužstvu docela vydařil – čtyři výhry v řadě znamenaly umístění na pěkném 2. místě tabulky, jenže následující výsledky již tomuto umístění neodpovídaly a po dvou prohrách, jedné výhře a kontumační prohře z toho bylo 7. místo tabulky. A opět koncem sezóny mužstvu docházely síly a řada proher a jedna remíza znamenaly konečné 9. místo tabulky po posledním zápase v půli listopadu. V tabulce střelců se na čele umístil Jiří Daněk s 14 góly následovaný Jindřichem Daňkem s 13 góly. Uvidíme, jak se mužstvu povede v jarní části soutěže.

Ještě trochu z jiných sportů - osmapadesátiletý žokej Josef Váňa vyhrál poosmé Velkou pardubickou steeplechase na koni jménem Tlumen a tenistka Petra Kvitová je nejlepší hráčkou roku, letos vyhrála Wimbledon, po třinácti letech od vítězství Martyiny Navrátilové, turnaj mistryň, další čtyři turnaje i Fed Cup s českým týmem a získala ještě dvě další ceny.

Ke konci roku 2011 měly obce Citice a Hlavno celkem 888 obyvatel, z tohoto 438 mužů a 450 žen, věkový průměr opět o něco poklesl na 39,27, kdy hlavní příčinou je málo narozených dětí a přirozené stárnutí obyvatel.

Narodili se:

01.06.2011	Karlík Vojtěch	Citice 97
24.07.2011	Sebján Michal	Citice 135
28.07.2011	Lehečka Marek	Hlavno 7
08.11.2011	Motyčková Nina	Citice 196
13.12.2011	Hornáková Jennifer	Citice 177

Opustili nás:

24.01.2011	Janoušková Zdenka	Citice 180
20.02.2011	Mráček Adolf	Hlavno 12
26.02.2011	Hlavičková Irena	Citice 198
01.05.2011	Márton Ján	Hlavno 40
07.05.2011	Tichý Otto	Citice 192
19.06.2011	Velíšková Jaroslava	Citice 184
29.07.2011	Litoš Štěpán	Citice 109
06.10.2011	Sladomel Milan	Citice 192
07.10.2011	Hylská Ludmila	Citice 184
08.10.2011	Totzauer Eduard	Hlavno 55
02.11.2011	Pešová Zdeňka	Citice 191
10.12.2011	Kašparová Zdeňka	Citice 95

První den roku 2011 nebyl vůbec sváteční, zatažená obloha, teploty kolem 0°C a občas sněžení, které přidávalo další vrstvy sněhu k dosud napadaným cca 80 cm. V dalších dnech se postupně oteplovalo, místo sněhu z oblohy padal déšť a výsledkem této změny počasí byla zvýšená hladina Ohře, která kulminovala 15. ledna s výškou hladiny 326 cm a průtokem 121,68 m³/sec. a teprve 19. ledna ukončila svoji činnost povodňová komise, protože hladina řeky klesla na 259 cm, tedy na II. povodňový stupeň. Voda dokonce 14. ledna zaplavila silnici pod viadukty směrem do Dolního Rychnova a teprve ve dnech 22. - 25. ledna po opadnutí vody se mohlo začít uklízet bahno a silnice byla konečně průjezdná. Úbytku vody v řece napomohlo také ochlazení až k -5°C koncem ledna, což znamenalo také, že déšť vystřídalo opět sněžení. Opětovné oteplení až k 10°C přes den v první dekádě února přineslo zatažené až oblačné počasí, a 4. února se přidal nárazový vítr až vichřice. Oteplení přineslo déšť, ale rychlé ochlazení 12. února mokré vozovky proměnily v ledovku a vyjasnění po 20. únoru přineslo noční teploty kolem -15°C a denní kolem -5°C. Prakticky celý měsíc březen se už nesl ve znamení jara – většinou slunečnou oblohu a denní teploty stoupající i k 15°C narušilo jen pár přeháněk v polovině a koncem měsíce.

Teplé počasí pokračovalo i v dubnu, kdy dokonce 2. a 3. dubna padaly teplotní rekordy – nějak k nám na víkend zabloudilo léto s teplotou až 23°C. Teplé počasí pokračovalo i v první dekádě měsíce dubna, ale 12. dubna se výrazně ochladilo a začalo pršet. Na hory se vrátila zima – padal sníh a namrzaly vozovky. Od poloviny měsíce se vrátilo pěkné slunečné počasí s teplotami okolo 20°C, které vydrželo až do velikonočních svátků. Nám se takové počasí líbilo, méně již hasičům, kteří na mnoha místech bojovali s požáry. Po velikonočních se s příchodem přeháněk trochu ochladilo, dokonce přišly i první jarní bouřky 28. a 30. dubna, kdy denní teplota 22°C po bouřce spadla na 10°C. Podle statistiků tak teplý závěr měsíce dubna nebyl 36 let. Po ochlazení koncem dubna se postupně v květnu teploty zvyšovaly až k letním 25°C, kdy se z tepla tvořily bouřky, občas sluníčko vystřídaly slabé přehánky a toto počasí trvalo prakticky až do poloviny června. Výjimkou byl jen víkend 18. a 19. června, kdy to vypadalo spíše jako na podzim – nárazový vítr, přehánky a teploty kolem 15°C. Teplé počasí se opět vrátilo a konec měsíce byl letní s teplotami ke 30°C.

Jen poslední den měsíce června přinesl přehánky a ochlazení k 15°C, ale naštěstí se počátkem července přece jen oteplilo na teploty kolem 25°C a tak začátek prázdnin a celý měsíc byl sice deštivý, ale podle mých pozorování ne úplně studený, i když podle statistiků to bylo teplotně nejchladnější léto v kraji za deset let.

Celý červenec sluníčko střídaly přeháňky, občas bouřky a teploty v rozmezí 14°C až 27°C. Jeden takový vydatný liják 19. července vyplavil rozvodnu v Sokolově, která byla z důvodu opravy střechy jen provizorně přikrytá plachtou a následkem bylo až několik desítek tisíc lidí bez proudu. První polovina srpna byla poněkud chladnější, teploty stoupaly maximálně k 25°C, střídaly se přeháňky a bouřky, když jedna taková blesková bouře 8. srpna napáchala docela dost škody. Proč blesková? Celý Karlovarský kraj přešla za 45 min. a v důsledku větrné smršti popadaly stromy a spoušť dokonalo krupobití. Od poloviny srpna nám asi léto chtělo vynahradit popršené dny první poloviny měsíce – slunečné počasí s teplotami kolem 30°C a jen občasné bouřky z horka. Poslední týden měsíce už nebyl tak slunečný a hlavně teploty klesly ke 20°C. Podle statistiků bylo tohle léto nejchladnější za posledních 15 let. Ještě první dva dny září byly chladnější, s teplotami do 20°C, ale hned první víkend se vrátili tropické teploty 30°C, ale po bouřce a následném dešti v neděli večer se opět ochladilo a skoro celý týden propršel s teplotami do 20°C. I další víkend se vyjasnilo a opět slunečné počasí v neděli večer skončilo bouřkou. Bouřkové přívalové deště znamenaly i padlé stromy přes silnici u Hlavna, do jednoho z nich narazil 13. září cyklista a zranil se. Deštivé počasí trvalo celé první dvě dekády září, s teplotami do max. 20°C a teprve vyjasnění koncem měsíce přineslo teploty kolem 24°C.

Ještě začátkem října jsme se mohli ohřát při teplotách kolem 24°C, ale postupně spolu se zataženou oblohou, klesaly teploty k 10°C a 10. října dokonce na Přebuzi padal sníh. U nás jen pršelo, ale zato celý den. Do poloviny měsíce se vyjasnilo, ale teploty se stále držely okolo 10°C. Vlastně celý zbytek měsíce byl takový aprílový – sluníčko i přeháňky, někdy doprovázené nárazovým větrem, dokonce 20. října kroupy. Nejtepleji kromě začátku měsíce bylo 18. října, kdy bylo 18°C. Prakticky celý listopad nás trápila inverze a smog s teplotami v první dekádě kolem 10°C, jen občas na nás vykouklo i sluníčko. Svatý Martin letos na bílém koni nepřišel a s trvajícím inverzí klesaly denní teploty ke 2°C. Teprve 25. listopadu se počasí změnilo, začal foukat vítr a večer padal namrzající déšť, hned další den se ukázalo sluníčko a poslední dny měsíce byly slunečné s denními teplotami kolem 5°C. Podle statistiků byl podzim v regionu rekordní, čtyřicet let nebyl tak suchý a poměrně slunečný. Prosinec začal mlhou a zataženou oblohou, která hned v následujících dnech přinesla přeháňky a denní teploty kolem 8°C, ale už 5. prosince začal padat déšť se sněhem, ale napadla jen slabá vrstva, která díky denním teplotám kolem 3°C brzy roztála, takže 7. prosince už po něm nebyla ani památka. Další dny byly oblačné až zatažené, s občasnými přeháňkami, 14. prosince s oteplením na denní teplotu 7°C dokonce večer přišla bouřka s kroupami. Další sněžení přišlo až s orkánem a ochlazením pod denních 0°C 16. prosince, a vlastně až do konce měsíce už sněžit nepřestalo, i když někdy to bylo sněžení s deštěm. Ještě, že alespoň 24. prosince po obědě chvíli jen sněžilo a my jsme měli zase po několika letech bílé vánoce. Na Štěpána už zase pršelo, denní teploty vystoupaly k 8°C a 29. prosince se počasí úplně zbláznilo – oblačno, v poledne sluníčko teploty kolem 5°C, odpoledne zataženo, pak přišel nárazový vítr a večer slabé sněžení. Poslední dva dny roku 2011 sněžilo až chumelilo, ale sněhu moc nezůstalo ležet.

Co znamenal rok 2011 pro naši obec? Z hlediska žádostí o dotace jsme nezaznamenali moc úspěšný rok, ale i tak se naše obec může pochlubit nově zrekonstruovanou budovou Mateřské školy, novou fasádou a střechou domu č.p. 109, opravenou střechou na domě č.p. 99 a novou alejí u cesty ke hřbitovu. Snad se v příštích letech podaří opravit i zbývající obytné obecní domy č.p. 177 a 178 a podaří se např. vybudovat další dětská hřiště, ať už v Hlavně nebo v Citicích a podaří se uskutečnit i další plánované akce ke zlepšení vzhledu i provozu obou našich obcí.